



简明新闻

应朝鲜劳动党中央委员会和朝鲜民主主义人民共和国政府的邀请,中共中央政治局常委、全国人大常委会委员长栗战书作为习近平总书记、国家主席的特别代表率中国党政代表团于9月8日访问朝鲜,并出席朝鲜建国70周年庆祝活动
香港特区政府宣布,《广深港高铁(一地两检)条例》4日开始实施,高铁西九龙站内的内地口岸区启用,以配合广深港高铁香港段于本月内开通
阿根廷总统马克里3日宣布,9个内阁部门将被合并或裁撤,内阁成员由22人减至11人
日本在野党国民民主党4

日下午在东京召开临时党大会进行党首选举投票,玉木雄一郎获得多数票顺利当选该党新党首
美国驻阿富汗部队3日发表的声明说,美军当天在阿富汗东部遭到袭击,造成1名士兵死亡、1人受伤
南非开普敦以东约30公里处的一个弹药库3日下午发生爆炸,造成至少8人死亡
两列客运火车4日在南非约翰内斯堡南部塞尔比地区相撞,造成约100人受伤
位于埃及首都开罗市中心的美国驻埃及大使馆附近4日发生爆炸,未造成人员伤亡,使馆工作一度暂停 (均据新华社)



内蒙古开通又一条国际货运铁路
9月4日,中欧班列在沙良物流园整装待发。当日,从内蒙古自治区始发的又一条国际货运铁路开通。首发列车装载着41个集装箱,总价值约1000万元的货物从呼和浩特南部的沙良物流园驶出,15天后抵达9000多公里外的伊朗南部城市巴姆。
新华社记者 彭源 摄

为了民族复兴·英雄烈士谱

童长荣: 早期为抗日救国捐躯的民族英雄

在安徽枞阳县枞阳镇东寺巷的一处老宅内,81岁的童承英像当地的普通老人一样过着朴素、简单的生活。家中最醒目的就是入门可见的“革命烈士证明书”和她的父亲童长荣的肖像。童长荣,1907年出生在安徽省枞阳县,14岁考入安徽省立第一师范学校。就读期间,童长荣积极参加学生斗争,加入社会主义青年团,踏上了革命道路。1924年加入中国共产党。1925年,考入日本东京帝国大学,与东京的中共党组织取得了联系。1926年春成为中共日本特别支部负责人。1928年5月,日军枪杀中国军民,制造了“济南惨案”,童长荣领导爱国志士组织“中国留日各界反日出兵大同盟”,掀起声势浩大的反日活动,遭到日本当局逮捕,后被驱逐出境。1928年,童长荣回国,先后担任中共上海沪中区委书记、中共河南省委书记、中共天津市委书记、中共大连市市委书记等职。1931年九一八事变后,童长



深圳颁发首张外籍人才永久居留身份证
9月4日,澳大利亚籍华人张成在展示外籍人才永久居留身份证。当日,深圳市公安局举行广东自贸区前海蛇口自贸片区内外籍人才永久居留身份证首发仪式,澳大利亚籍华人张成获发首张证件。
新华社记者 毛思倩 摄

美关税政策或将重击德国汽车业

新华社柏林9月3日电(记者朱晟)德国联邦经济部日前公布的一份研究报告警告说,如果美国提高进口汽车关税,德国汽车行业将遭受沉重打击。德国《商报》3日援引这份报告报道说,美国政府威胁把进口汽车关税税率由现行的2.5%提升至25%,这将给德国汽车业造成约50亿至70亿欧元(1欧元约合1.16美元)损失,将拉低德国国内生产总值约0.2个百分点。今年7月,美国总统特朗普与欧盟委员会主席容克就双边经贸议题展开会谈,双方同意通过谈判降低贸易壁垒、缓解贸易摩擦,并同意暂停加征新关税。但欧盟专家普遍认为,特朗普和容克达成的协议缺乏实质内容,欧盟只是获得了暂时喘息机会,汽车关税问题并未得到最终解决。

守正创新推动宣传思想工作不断强起来

——论学习贯彻习近平总书记在宣传思想工作会议重要讲话精神

人民日报评论员

知常明变者赢,守正创新者进。“坚持正确政治方向,在基础性、战略性工作上下功夫,在关键处、要害处下功夫,在工作质量和水平上下功夫,推动宣传思想工作不断强起来。”在全国宣传思想工作会议上,习近平总书记科学判断宣传思想工作所处的新阶段、面临的新形势、面对的新任务,对提高宣传思想工作能力和水平提出了明确要求。学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,就要以“强起来”为目标,推动宣传思想工作开创新局面、迈上新台阶、再上新台阶。强起来,是中国特色社会主义进入新时代的标志性要求。强起来,意味着物质文明建设和精神文明建设都搞好,国家物质力量和精神力量都增强。正因如此,党的十八大以来,党中央把宣传思想工作摆在全局工作的重要位置,强调“经济建设是党的中心工作,意识形态工作是党的一

项极端重要的工作”。经过5年多的努力,宣传思想战线正本清源的任务取得重大成效,现在进入了守正创新的重要阶段。在这个新起点上,既保持战略定力,坚持好经验;又勇于开拓创新,找到新办法,我们才能乘势而上,推动宣传思想工作不断强起来。“不忘初心,方得始终。”推动宣传思想工作不断强起来,“守正”是基础。今天,实现中华民族伟大复兴正处于关键时期。发展关键期、改革攻坚期,往往也是矛盾凸显期。历史和现实告诉我们,越是面对挑战和困难,就越需要坚持正确政治方向,就越需要统一思想、凝聚力量,在风云变幻的历史进程中保持战略定力。因此,做好新形势下宣传思想工作,必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,自觉承担起举旗

教育部印发通知

全面整顿本科教育教学秩序

新华社北京9月4日电 记者4日从教育部获悉,为加快振兴本科教育,构建高水平人才培养体系,教育部日前印发通知,要求全面整顿本科教育教学秩序,严格过程管理。通知要求,各高校要认真查找课堂建设和管理中存在的突出问题和薄弱环节,严管、严抓教学秩序,制定整改措施,明确时间节点,落实责任人,把从管理规定的规矩立起来,把课堂教学建设强起来,把课堂教学质量提起来。同时,要全面梳理各门课程的教学内容,淘汰“水课”,打造

“金课”,合理提升学业挑战度、增加课程难度、拓展课程深度,切实提高课程教学质量。要切实加强学习过程考核,加大过程考核成绩在课程总成绩中的比重,严格考试纪律,严把毕业出口关,坚决取消“清考”制度。通知提出,要修订完善本科毕业论文(设计)管理制度,强化指导教师责任,加强对选题、开题、答辩等环节的全过程管理。要严格执行论文查重和抽检制度,建立健全盲审制度,严肃处理抄袭、伪造、篡改、代写、买卖毕业论文等违纪问题,确保本科毕业论文(设计)质量。

为强化教师教学主体责任,通知要求,制定教授给本科生上课的专门管理规定,确保教授全员给本科生上课。要严格执教师师德师风一票否决制,对于师德表现失范的,要依法依规严肃处理。要进一步修订完善教师评价考核制度,把教学质量作为教师专业技术职务评聘、绩效考核的主要依据,在教师专业技术职务晋升中施行本科教学工作考评一票否决制。

伊拉克新议会 召开首次会议

最大党团认定存分歧

据新华社巴格达9月3日电(记者张森)伊拉克新一届议会首次会议3日在巴格达开幕。两个由多政党组成的党团当天均自称议会最大党团,有权提名总理人选并组阁。临时议长就此表示,最大党团将由联邦最高法院认定。

伊拉克议会共设329个议席,当天共有297名议员出席会议,由年龄最大的议员穆罕默德·阿里·扎依尼担任临时议长。当天,由什叶派宗教领袖萨德尔领导的“胜利联盟”和伊拉克总理阿巴迪领导的“改革和建设联盟”向临时议长提交了新议会最大党团文件。“改革和建设联盟”表示,该党团拥有超过180个议席。

由伊拉克前交通部长阿米里领导的“法塔赫联盟”和前总理马利基领导的“法治国家联盟”等政治派别当天早些时候宣布组建“建设联盟”。该联盟也提交了新议会最大党团文件。该联盟表示拥有超过153个议席。按规定,议会最大党团将有权提名新总理人选并组阁。由于“改革和建设联盟”与“建设联盟”对最大党团的认定存在分歧,临时议长表示,最大党团将由联邦最高法院认定。

过境土耳其海峡 船只实行新规则

据新华社伊斯坦布尔9月3日电 据土耳其媒体3日报道,土耳其以安全考虑为由,已对通过博斯普鲁斯海峡和达达尼尔海峡的船只实行新规则。

土耳其国家电视台报道说,根据新规,通过两海峡的船只必须在距离海峡还有3.2公里前向土耳其当局提交船只安全和技术设备清单;长度超过300米的客船和集装箱船必须在进入海峡前10天通报土方;运载军用船只的商船被当作军用船只对待;长度超过150米且运载液化气的船只只能在白天通过两海峡,同时应由土方人员和拖船陪伴。

博斯普鲁斯海峡、马尔马拉海和达达尼尔海峡统称土耳其海峡,是连接黑海和地中海的唯一航道,系世界上最繁忙的水道之一。根据土耳其外交部发布的报告,近年来,通过土耳其海峡的油轮和其他装载危险货物的船只数量急剧增加。

“2018ISC 互联网安全大会”在京开幕

9月4日,参观者在大会展区拍摄一辆智能网联概念汽车。当日,“2018ISC互联网安全大会”在北京国家会议中心开幕。大会为期3天,全球网络安全领域的近300位专家和近4万名从业者将就网络空间冲突与治理、行业网络安全建设、网络安全技术更新、网络安全产业发展等话题进行深入交流。
新华社记者 逄阳 摄



伊朗外交部说

伊俄土峰会将聚焦叙利亚问题

新华社德黑兰9月3日电(记者马晓)伊朗外交部3日发表声明说,伊朗、俄罗斯和土耳其三国领导人会议将聚焦叙利亚问题。伊朗外交部发言人加塞米在声明中说,三国峰会将于7日在伊朗首都德黑兰举行,叙利亚反恐问题将是峰会的主要议

题。此外,三方还将讨论地区和国际局势等。声明还说,伊朗将继续向叙利亚派遣军事顾问,叙利亚政府有权消灭其境内的恐怖分子。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫8月31日说,俄罗斯、土耳其和伊朗三国总统

将参加峰会,俄罗斯总统普京与土耳其总统埃尔多安届时还将单独会晤,就“例行问题”进行讨论。2017年11月,俄罗斯、土耳其和伊朗在俄南部城市索契举行首次叙利亚问题峰会。今年4月,三国在土耳其首都安卡拉再次举行叙利亚问题峰会。

叙利亚伊德利卜之战怎么打

叙利亚西北部伊德利卜省及其周边地区,被认为是除叙北部库尔德人控制区之外,被叙反政府武装占据的最后一块主要地盘。目前,叙政府军正在为收复这片地区紧锣密鼓地进行战前准备,伊德利卜之战随时可能打响。

难啃骨头

叙利亚政府军近年来在打击反政府武装和反恐战争中取得节节胜利,斗志高昂。目前盘踞在伊德利卜地区的反政府武装虽然是“杂牌军”,但战斗力依然不可小觑,是一块难啃的骨头。对于这些反政府武装来说,伊德利卜是他们的最后一处主要老巢。丧失伊德利卜,将意味着他们在叙境内再难有立足之地,因此他们势必会负隅顽抗。

多方协调

俄罗斯、土耳其和伊朗将于本月7日在伊朗首都德黑兰举行首脑会议,着重讨论叙利亚局势特别是伊德利卜战局。叙政府军在伊德利卜对反政府武装发动攻势,目前看来已经势在必行。分析人士认为,俄土伊三国需要协调解决一系列问题,其中包括这次战役的开战时间、战争范围和打击对象等,既要避免三国各

自支持的武装力量之间擦枪走火,又要防止战火扩大失控而损害三国利益。得到伊朗支持的什叶派民兵和黎巴嫩真主党人预计也将参与对伊德利卜的攻击行动,以配合叙政府军。此外,俄罗斯空天部队还将对叙反政府武装阵地发动空袭。

伊德利卜地区靠近土耳其在叙利亚西北部占领的阿夫林地区,而且在伊德利卜有土耳其支持的亲政府武装。土耳其显然希望保存这部分反政府武装实力,避免其成为叙政府军的攻击目标,同时阻止伊德利卜战火扩大到阿夫林地区。

相互叫板

目前,美国和俄罗斯都在地中海东部水域展现军力,摆出相互叫板的姿态。据报道,美国已经把装备“战斧”式巡航导弹的大型驱逐舰和核潜艇等大量军舰部署在靠近伊德利卜地区的地中海海域,摆出

随时准备介入叙战事的架势。8月21日,美国、英国和法国发表联合声明表示,“严重”关切叙政府军在伊德利卜省可能采取的军事行动。美英法三国还警告,若叙政府使用化学武器的任何行为,它们都将作出“适当”回应。

俄罗斯和叙利亚政府都表示,一向善于制造化武装袭击假消息的所谓“白头盔”人员,正与恐怖组织策划,打算在伊德利卜省再次“导演”一场化武装袭击,目的是为美英法三国实施军事干预制造借口。

目前,俄海军正在地中海东部靠近叙利亚水域进行军事演习,这被认为是冷战结束以来俄在地中海地区举行的最大规模海上军演。旨在展示俄反对西方国家以武力干涉叙利亚战事的意志和能力。分析人士认为,考虑到美国总统特朗普上台以来曾两次以化武装袭击为借口下令空袭叙境内目标,美国有可能故伎重施,但全面介入叙战事的可能性不大。(新华社北京9月4日电)